	
	COMPTE RENDU DE LA SEANCE DU 12 FEVRIER 2019



Le présent Conseil Municipal approuve à l’unanimité et en tous ses points le compte-rendu de la précédente séance du 12 décembre 2018.
Monsieur le Maire demande l’autorisation de rajouter deux points à l’ordre du jour.

Le Conseil Municipal, désigne à l’unanimité des membres présents, 
Mme GUENNAL Joëlle, comme secrétaire de séance.

1 - Renouvellement de la convention portant sur la fourniture de repas pour les enfants fréquentant le périscolaire auprès de l’association Habitat Jeunes des Trois Frontières

Monsieur le Maire présente à l’assemblée la convention de l’association Habitat Jeunes des Trois Frontières relative à la fourniture de repas pour les enfants de la Commune de Sierck les Bains fréquentant le périscolaire.

· Dans cette convention, il est précisé la composition des repas, leur livraison, les modalités de commande, la mise à disposition du matériel ainsi que les prix des différents repas livrés :

· Prix du repas : 4.91 €

· Prix du pique-nique : 4.91 €

· Prix du menu de substitution : 3.90 €

· Prix du goûter : 0.87 €

Après avoir entendu le rapport de Monsieur le Maire, et après en avoir délibéré, le Conseil Municipal, à l’unanimité, décide d’accepter la convention de l’association Habitat Jeunes des Trois Frontières pour l’année 2019 et sera renouvelable au 01.01.2020 pour une année.
2 – Adhésion des Communes de Veckring et Valmestroff au SMIVU « Fourrière du Jolibois »

Après avoir pris connaissance de la délibération du SMIVU « Fourrière du Jolibois »

par laquelle le comité syndical, réuni le 11 décembre 2018 :

- accepte la demande d’adhésion des Communes de Veckring et Valmestroff (57).

Le conseil municipal, 

Après en avoir délibéré, à l’unanimité :

- émet un avis favorable à l’adhésion des Communes de Veckring et Valmestroff au SMIVU « Fourrière du Jolibois ».

3 – Engagement, liquidation et mandatement de dépenses d'investissement avant le vote du budget 2019, dans la limite du quart des crédits ouverts 

Monsieur le Maire expose au Conseil Municipal ce qui suit :

Le budget de la Commune n’ayant pas été adopté avant le 1er  janvier de l’exercice 2019, et considérant la nécessité d’engager certaines dépenses d’investissement sans attendre le vote du budget primitif du nouvel exercice, il convient donc d’appliquer l’article L.1612-1 du Code Général des Collectivités Territoriales qui permet à l’organe délibérant d’autoriser l’exécutif de la collectivité territoriale à engager, liquider et mandater les dépenses d’investissement, dans la limite du quart des crédits ouverts au budget de l’exercice précédent, non compris les crédits afférents au remboursement de la dette.

Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal, à l’unanimité, charge Monsieur le Maire de l'exécution de la présente délibération. 

4 - Modification des tarifs du château des Ducs de Lorraine de Sierck les Bains

Le Conseil Municipal, à l’unanimité, décide de modifier les droits d’entrée au château des Ducs de Lorraine de Sierck les Bains, à compter du 1er mars 2019, comme suit :

· PLEIN TARIF (à partir de 6 ans) : 6.00 € (six euros) ;

· TARIF REDUIT (enfants de 6 à 14 ans, étudiants, demandeurs d’emploi, personnes handicapées, groupes > à 15 personnes) : 4.00 € (quatre euros) ;

· TARIF SUPER REDUIT (scolaires) : 2.50 € (deux euros cinquante cents).
Et d’inclure le PASS LORRAINE (+ autres offres privilégiées), comme suit :

· PLEIN TARIF : 4.00 € (quatre euros) ;

· TARIF REDUIT : 3.00 € (trois euros).
5 – Modification du tableau des effectifs
Monsieur le Maire rappelle à l’assemblée :
Conformément à l’article 34 de la loi du 26 janvier 1984, les emplois de chaque collectivité sont créés par l’organe délibérant de la collectivité.

Monsieur le Maire propose à l’assemblée :

La création : 


- d’un emploi en contrat à durée déterminée à temps complet, d’Adjoint technique, avec effet au 1er mars 2019 et rémunéré sur la base de la grille indiciaire d’un agent de catégorie C.

Après en avoir délibéré le Conseil Municipal, à l’unanimité :

VU
la loi n° 84-53 du 26 janvier 1984 modifiée portant dispositions statutaires relatives à la fonction publique territoriale ;

VU
le tableau des emplois ;

· DECIDE :

- d’adopter la proposition de Monsieur le Maire,

- de modifier ainsi le tableau des emplois,

- d’inscrire au budget les crédits correspondants.

6 - Renouvellement urbain du quartier « Tour de l’Horloge » - demandes de subvention

Pour mettre en œuvre son programme de renouvellement urbain (AMI « centres-bourgs »), la municipalité de Sierck-les-Bains souhaite intervenir sur le quartier « Tour de l’Horloge ».

Sur ce dernier, la collectivité projette :

· le renouvellement et la diversification de l’habitat, 

· la requalification des espaces publics et la mise en scène des patrimoines,

afin de développer les conditions favorables à l’expression de la vie locale, à l’apaisement de la circulation et à « l’image » d’un quartier accueillant, garant d’une mixité sociale et intergénérationnelle.

Le montant prévisionnel de l’opération d’aménagement urbain est de 1 670 295,80 € HT, financé par :

· l’Europe (FEDER) à hauteur de 457 800,00 € HT (27,41%) 

· l’Etat à hauteur de 92 000,00 € HT (5,51%)

· la Région Grand-Est à hauteur de 210 000,00 € HT (12,57 %)

· le Département de la Moselle à hauteur de 500 000 € HT (29,93%)

· la Commune à hauteur de 410 495,80 € HT (24,58%)

Le Conseil Municipal, à l’unanimité, et après en avoir délibéré :

· approuve le projet de renouvellement urbain du quartier « Tour de l’Horloge »,

· approuve le plan de financement prévisionnel,

· autorise Monsieur le Maire à solliciter les demandes de subventions afférentes à cette opération et à signer, en tant que de besoin, toutes pièces utiles à cette opération.
7 - Convention d’étude de programmation urbaine EPFL / CCB3F/ Commune
La démarche « centre-bourg » engagée depuis 2014 par la commune est entrée en phase opérationnelle. La commune et l’EPFL interviennent ainsi sur le renouvellement urbain de deux secteurs prioritaires ; le glacis Est du château et le quartier « Tour de l’Horloge ». En parallèle, la mise en œuvre du volet habitat au travers de l’OPAH-RU communautaire a permis d’identifier les difficultés pesant sur le centre-historique en matière d’investissement locatif.

En 2019, l’objectif est de débloquer ces situations. A cet effet, l’EPFL propose de mener une étude de programmation urbaine sur des situations d’habitat dégradé, concentrées en particulier Grand’rue, afin de définir des nouvelles modalités opératoires en lien avec les politiques publiques. 

Dans le cadre de sa politique habitat, la CCB3F accompagne financièrement les missions d’assistance technique aux communes pour des opérations de requalification urbaine à hauteur de ¾ du reste à charge pour la commune.

L’enveloppe prévisionnelle maximale pour la réalisation de cette étude conduite sous la maîtrise d’ouvrage de l’EPFL s’élève à 30 000 € TTC.

Ce montant plafond de dépenses sera financé par :

· l’EPFL à hauteur de 50%, soit 15 000 € TTC, au titre de sa politique « centres-bourgs »,

· la CCB3F à hauteur de 37,5%, soit 11 250 € TTC,

· la Commune de Sierck-les-Bains à hauteur de 12,5%, soit 3 750 € TTC.
Le Conseil Municipal, à l’unanimité, et après en avoir délibéré :

· approuve la conduite d’une étude de programmation urbaine sur des situations d’habitat dégradé en centre ancien,

· approuve la convention d’étude à passer avec la CCB3F et l’EPFL pour une enveloppe prévisionnelle maximale de 30 000 € TTC,

· accepte de participer au financement de l’étude à hauteur de 12,5%, soit 3 750 € TTC maximum,

· autorise Monsieur le Maire, ou donne délégation à un de ses adjoints en cas d’impossibilité de sa part, à signer avec la CCB3F et l’EPFL cette convention et, en tant que de besoin, toutes autres pièces afférentes à ce programme.

8 - Château : Restauration Porte Neuve et Courtine de liaison au Chemin du Bourg - approbation de l’avenant n° 1
Dans le cadre de la restauration de la Porte Neuve et de la Courtine de liaison au Chemin du Bourg du château des Ducs de Lorraine, Monsieur le Maire rappelle au Conseil Municipal que la réalisation des travaux a été confiée à l’entreprise PIANTANIDA et autorisée par délibération en date du 11 juin 2018. 

Ce marché désigné ci-dessus fera l’objet de travaux supplémentaires par l’ajout de la réfection du couronnement du mur de fausse braie entre la Tour du Réduit et la Porte Neuve.

Les travaux supplémentaires s’élèvent à un montant de 3 496.00 € HT.

Le montant de l’avenant n° 1 s’élève donc à 3 496.00 € HT soit  4 195.20 € TTC, portant le nouveau montant du marché public à 59 079.00 € HT, soit 70 894.80 € TTC.
Le Conseil Municipal, à l’unanimité, et après en avoir délibéré :

· Autorise M. le Maire à signer l’avenant n° 1 ;

· Autorise le Maire à signer tous les documents.

9 - Renouvellement urbain du secteur de l’ancien hôpital / château (rue Cardinal Billot) - demandes de subvention
Le château des Ducs de Lorraine constitue le point d’appel touristique majeur de la commune. Avec 30 000 visiteurs /an, il contribue fortement au rayonnement de la ville et à son développement économique.

Jusqu’à présent, sa façade Est était barrée par un ancien hôpital précédemment propriété du CHR Metz-Thionville. Avec la future démolition de cette friche, conduite sous maîtrise d’ouvrage de l’EPFL, le château et ses terrasses vont retrouver leur visibilité depuis la vallée de Montenach. 

Cet évènement est l’occasion pour la ville de renouveler ce flanc de la forteresse et de définir un programme d’aménagement urbain et paysager permettant d’accroître la visibilité touristique de la cité et de répondre aux enjeux du quotidien.

Elle programme ainsi :

· la déconstruction du gymnase des Récollets attenant,

· l’utilisation des emprises libérées par l’ancien hôpital et le gymnase pour créer un espace public qualitatif ; un « parc suspendu » dans le prolongement des terrasses du glacis,

· et la reprise des voiries adjacentes pour finaliser l’aménagement global du site.

Le montant prévisionnel de l’opération d’aménagement sous maitrise d’ouvrage communale est de 997 641,19 € HT, 

financé par :

· la Région Grand-Est à hauteur de 345 285,00 € HT (34,61%)

· l’Etat à hauteur de 138 115,00 € HT (13,84%)

· le Département de la Moselle à hauteur de 314 359,58 € HT (31,51%)

· la Commune à hauteur de 199 881,61 € HT (20,04%)

Le Conseil Municipal, à l’unanimité, et après en avoir délibéré :

· approuve le projet de renouvellement urbain du glacis Est du château,

· approuve le plan de financement prévisionnel,

· autorise Monsieur le Maire à solliciter les demandes de subventions afférentes à cette opération et à signer, en tant que de besoin, toutes pièces utiles à cette opération.

10a - Convention relative au PASS DEUX CHATEAUX mise en place entre le château de Malbrouck à Manderen et le château des Ducs de Lorraine à Sierck les Bains – Années 2019 à 2021
Le Départemental de la Moselle et la Commune de SIERCK-LES-BAINS ont noué, depuis plus de quinze années, un partenariat permettant aux visiteurs d’accéder au château de Malbrouck à Manderen et au château des Ducs de Lorraine à Sierck les Bains à un tarif préférentiel. Ce partenariat s’explique par le lien historique existant entre les deux sites et par leur proximité géographique. Cette action étant largement plébiscitée par le public, M. le Maire propose son renouvellement pour la période 2019-2021. 

La présente convention, présentée par Monsieur le Maire, a pour objet de régir les modalités de ce partenariat en matière de :

- mandat de vente de billets par le Département de la Moselle et par la Commune de Sierck les Bains ;

- communication.

Monsieur le Maire présente le projet de convention destiné à modifier les tarifs d’entrées au Château de Malbrouck à compter de 2019.

A compter de 2019, les tarifs de vente « grand public » appliqués par les deux sites pour le « Pass 2 Châteaux » seront les suivants :

· tarif plein : 8 € (4 € revenant respectivement au Département et à la Commune de Sierck les Bains) ;

· tarif réduit : 6.50 € (3.25 € revenant respectivement au Département et à la Commune de Sierck les Bains) ;

Après échange de vues, le Conseil Municipal approuve, à l’unanimité, ladite convention et autorise Monsieur le Maire à la signer.

10b – Transmission électronique des documents budgétaires sur « ACTES BUDGETAIRES » - Avenant n° 1 à la convention
Dans le cadre de la transmission électronique des actes au représentant de l’Etat, Monsieur le Maire rappelle au Conseil Municipal la délibération en date du 28 juin 2010.

L’avenant n° 1 à la convention pour la transmission électronique des actes au représentant de l’Etat a pour objet de préciser les modalités de transmission électronique des documents budgétaires sur « Actes budgétaires » (BP – DM – BS – CA).

Le Conseil Municipal, à l’unanimité, et après en avoir délibéré :

· Autorise M. le Maire à signer l’avenant n° 1 ;

· Autorise M. le Maire à signer tous les documents s’y rapportant.

